
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/1260 

20. Wahlperiode 04.08.2023

Kleine Anfrage  

der Abgeordneten Martin Habersaat und Niclas Dürbrook (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Ministerin für Inneres, Kommunales, Wohnen und 

Sport 

Polizeistation Barsbüttel 

 

1. Hält die Landesregierung die räumliche Situation der Polizeistation Barsbüttel für 
ausreichend, um einen ordnungsgemäßen Dienstbetrieb unter Einhaltung von Ar-
beitsschutzbestimmungen und arbeitsmedizinischen Vorgaben zu gewährleisten? 
Wenn nein, welcher Änderungsbedarf wird hier gesehen? 
 
Antwort: 
Die räumliche Situation der Polizeistation Barsbüttel ist für den ordnungsgemä-
ßen Dienstbetrieb unter Einhaltung von Arbeitsschutzbestimmungen und arbeits-
medizinischen Vorgaben ausreichend. 
 

2. Hält die Landesregierung den Sonnen- bzw. Hitzeschutz in der Polizeistation 
Barsbüttel für geeignet, einen ordnungsgemäßen Dienstbetrieb unter Einhaltung 
von Arbeitsschutzbestimmungen und arbeitsmedizinischen Vorgaben zu gewähr-
leisten? Wenn nein, welcher Änderungsbedarf wird hier gesehen? 
 
Antwort: 
Da der Sonnen- und Hitzeschutz bei anhaltend hoher Sommerhitze nicht ausrei-
chend für einen ordnungsgemäßen Dienstbetrieb war, wurde eine Folierung der 
Fenster zur Verbesserung des Sonnen- bzw. Hitzeschutzes vorgenommen. Eine 
erneute Temperaturmessung hat bisher nicht stattgefunden. 



Drucksache 20/1260 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 20. Wahlperiode 

2 

Der Einbau eines Klimasplitgerätes im Wachbereich ist für 2024 vorgesehen. 
 

3. Hält die Landesregierung die sicherheitstechnische Ausstattung der Polizeistation 
Barsbüttel, insbesondere im Bereich des Einbruchschutzes für ausreichend? 
Wenn nein, welcher Änderungsbedarf wird hier gesehen? 
 
Antwort: 
Auf Basis der im Rahmen einer Begehung ausgesprochenen Empfehlungen zur 
Behebung zu den festgestellten sicherungstechnischen Schwachstellen der 
Dienststelle durch mechanische, elektrotechnische und organisatorische Maß-
nahmen, können mögliche Angriffe auf die Dienststelle zukünftig zumindest we-
sentlich erschwert werden. 
In diesem Zusammenhang wurde bislang eine durchwurfhemmende Folie an den 
Fenstern sowie eine Sicherheitsscheibe als Barriere auf dem Wachtresen ange-
bracht. 
Weitere sicherheitstechnisch unterstützende Maßnahmen werden vorausschau-
end, weitsichtig und zukunftsorientiert geprüft. 
 

4. Welche baulichen Maßnahmen sind in welchen Zeiträumen in der Polizeistation 
Barsbüttel geplant und wie ist der derzeitige Planungs- bzw. Umsetzungsstand? 
 
Antwort: 
Aktuell befinden sich zwei kleine Baumaßnahmen in der Umsetzung (Beleuch-
tung vor der Garage herstellen und Bodenbeläge der Umkleideräume erneuern).  
 
 

 
 


